



je bila očetu in materi zagotovljena avtoriteta, kar so podpirale tudi ustanove v družbi. Toda to verigo podpore avtoritete so zrušili. Načrtno.

Kdo?

Strukture, ki želijo, da so ljudje vodljivi. A kaj je družba brez avtoritete? Že zdaj pijanemu človeku, ki je ubil soseda in s traktorjem odpeljal truplo, na sodišču upoštevajo pijanost kot olajševalno okoliščino. Toda kakšen sistem je to, da je pijanost olajševalna okoliščina? To so v resnici obremenilne okoliščine! A povsod se ustvarja ljudi, ki ne bodo upoštevali nobene avtoritete in v prihodnje, morda v desetletjih, sledi popoln razpad sistema, kot ga poznamo.

Vaša ambulanta je bila ena prvih v javnem zdravstvenem sistemu v Evropi, ki je obravnavala nekemično zasvojenost. Je to v današnjih razmerah dovolj?

Ne, ni dovolj, ker je problem velik. Toda če bi osemnajst centrov, kjer se ukvarjajo s kemičnimi zasvojenostmi, organizirali tako, da bi obvladovali tudi nekemične zasvojenosti, bi sistem najceneje nadgradili. A za to je potreben razmislek ministrstva za zdravje, ministrstva za finance, zavarovalnic. Smiselno je vprašanje, ali bodo te strukture razumele, da bo škoda, ki se nam obeta, ogromna. Že danes imamo v ambulanti ljudi, ki niso sposobni prehoditi 500 metrov, ki niso sposobni narediti prevala. Kaj bo s temi fizično neaktivnimi ljudmi čez pet, deset let? In

” Vse pomembne institucije, od šole, cerkve do šolstva in zdravstva, so odpovedale. Prvič v zgodovini, ampak res prvič, se je zgodilo, da smo starši postavljeni v tako novo situacijo, da smo ubogi.

kakšni stroški bodo samo v zdravstvu? In na drugih področjih?

Mi pa se z družinskim zakonom ukvarjamo s tem, kaj pomeni, če starši dajo otroku eno po riti. Nihče pa ne vidi, če je otrok ure in ure na računalniku in v sicer virtualnem svetu raztrešči glavo temu pa onemu ... Zaradi ene po riti bom kaznovan, če pa ga pustim, da igra igre, kjer na veliko šprica kri in je otrok na dobri poti, da to ponotranji, je vse lepo in prav, tudi če bo – ker ga bo virtualno posrkalo – postal nevaren v resničnem svetu. To se v Ameriki že dogaja, kjer streljajo po šolah, trgovskih centrih. Kmalu se bo tudi pri nas, a mi to lahko preprečimo. Če bi dali ob družinskem zakonu na mizo prave teme, bi to lahko preprečili. Mi pa se pogovarjamo o oslarijah!

Mimogrede ste omenili, kako pomembne so knjige.

Ja, knjige in znanje, ki ga dobimo iz knjig. Toda žal ne obstaja zasvojenost z znanjem. Imamo dokaj informirane ljudi, vendar ne vedo, kaj početi z vsemi temi informacijami. Nimamo pa ljudi z znanjem. In tu lahko midva čisto mirno skleneva pogovor, zakaj je tako: velik kapital ne želi ljudi z znanjem, ker ti vedo, kako se mu upreti. Obstaja torej kapital, ki ni nujno samo finančen, lahko je tudi političen, ideološki, kakršen koli, ki mu je v interesu, da ima opravka z maso, ki nima znanja, ampak samo informacije o tem, kateri proizvodi obstajajo. V resnici delajo iz njih samo eno: potrošnike.